



Музей «Симбирская чувашская школа. Квартира И.Я. Яковлева»



Чуваши – коренные жители соседней с Ульяновской областью республики Чувашия. И именно для этого населения создал чувашскую школу Иван Яковлевич Яковлев. Яковлев многое сделал для просвещения и развития чуваш. Он создал алфавит, первый букварь, учебники, написал произведения для детей, перевёл русские книги на чувашский язык. Одним из главных достижений в жизни просветителя стало открытие национальной школы. Но интересно, что учились в школе не только чуваша, но и русские, мордва, татары...

Но школа закрылась, а в квартире, где Яковлев жил со своей семьёй, открылся музей. «В музее воссоздана обстановка дома семьи И.Я. Яковлева. Много подлинных вещей, которые передали потомки И.Я. Яковлева. Особый интерес представляет мебель красного дерева, подаренная И. Яковлеву представителями знатного рода Раевских, посуда, настенные часы, предметы быта, шкатулки, вязаные салфетки, дорожки, скатерти и другие уникальные вещи», – рассказывает Светлана Анатольевна Борисова, научный сотрудник музея.

В музее можно посидеть за партами, за которыми сидели ученики позапрошлого и прошлого веков. А ещё можно узнать, чему и как учили детей того времени.

В бывшем доме Яковлева воссоздан интерьер крестьянской избы. Там ты узнаешь, как строили дома, какие приметы при этом соблюдали, кто являлся настоящим хозяином дома и как он помогал домочадцам. Есть также и экспозиция, которая расскажет о ремёслах и занятиях чувашского народа.

г. Ульяновск, ул. Воробьёва, д.12.

Дорогой друг, сегодня мы с тобой побываем в музее «Симбирская чувашская школа. Квартира И.Я. Яковлева». Здесь ты узнаешь о своих соседях по малой родине – чувашах, кто такой Иван Яковлевич, какие экспонаты представлены в музее.



Столовая



Гостиная